
Входная административная контрольная работа   10 класс 

l. Укажите страну, с которой у России только морская граница. 
1) Норвегия 2)США 3) КНДР 4) Украина 
2. Какая страна является для России соседом «второго порядка»? 
1) Грузия 2) Азербайджан 3) Армения 4) Финляндия 
З. Какая республика имеет самую высокую долю коренного населения? 
1) Хакасия 2) Татарстан 3) Дагестан 4) Карелия 
4. Какой народ исповедует ислам? 
1) калмыки 2) татары 3) русские 4) тувинцы 
5. Как называется увеличение доли городского населения? 
1) миграция 2) естественный прирост 3) депопуляция 4) урбанизация 
6. Какой народ живет на Дальнем Востоке? 
1) удмурты 2) ненцы 3) чукчи 4) адыгейцы 
7. Какой народ не имеет своего автономного образования? 
1)ненцы 2) адыгейцы 3) евреи 4) немцы 
8. Какой город занимает второе место по численности населения в России? 
1) Санкт-Петербург 2) Нижний Новгород 3) Новосибирск 4) Новороссийск 
9. Какой субъект РФ имеет наименьшую плотность населения? 
1) Хабаровский край 2) Краснодарский край 3) Воронежская область 4) Липецкая область 
I0. Укажите главный фактор размещения предприятий тяжелого машиностроения. 
1) материалоемкость 2) трудоемкость 3) наукоемкость 4) потребительский 
ll. Какой фактор учитывался при размещении в Челябинске тракторного завода? 
1) сырьевой 2) трудовой 3) потребительский 4) экологический 
12. Укажите крупную АЭС. 
1) Печорская 2) Курская 3) Сургутская 4 ) Красноярская 
13. В каком районе находится самая крупная ГЭС России? 
1) в Поволжском 2) в Восточно-Сибирском 3) в Северном 4) в Дальневосточном 
14. Определите район по его описанию. 
В районе очень благоприятные природные условия. Отрасли специализации - АПК, рекреационное хозяйство и 

топливная промышленность. Район имеет многонациональный состав населения. Проблемы района - водная и 

политическая нестабильность 
1) Северный 2) Центрально-Черноземный 3) Центральный 4) Северо- Кавказский 
15. Укажите три города, в которых находятся автомобильные заводы. 

1. Пермь 2) Киров 3) Набережные Челны 4)Тольятти 5) Смоленск 6) Нижний Новгород 
16.Установите соответствие: 
субъектРФ                                           центр 
1) Республика Коми                          1)Йошкар-Ола                           
2)Республика Калмыкия                    2)Сыктывкар 
3) Республика Марий Эл                 3)Элиста 
 

Контрольная работа по теме «География как наука. Природопользование и геоэкология» 

1. Как определяют атмосферное загрязнение? 
A) Глазомерно.      B) Со спутника.       C) Не определяют. 

D)Инструментальным наблюдением.     E) Термометром. 

2. Как изменяется атмосферное давление с высотой: 
A) Возрастает.     B)Убывает.         C) Не меняется. 

D) Возрастает затем убывает.      E) Убывает затем возрастает. 

3. Какая отрасль метеорологии занимается пргнозом погоды ? 
A) Сейсмология.       B) Тектоника.      C) Актинометрия.    D)Синоптика.   E) Аэрономия. 

4. Метод исследования в спутниковой метеорологии: 

A) Глазомерно.      B)Дистанционное наблюдение.            C) Эксперимент. 

D) Математическое моделирование.            E) Статистический. 
    5. Состояние нижней части атмосферы в определенном месте, в конкретное время: 

A) Климат.    B) Погода.  C) Метеоэлемент.       D) Метеоявление.   E) Атмосферное загрязнение. 

6. Под каким слоем накапливется атмосферное загрязнение? 
A) Тропосферой.    B) Озоносферой.    C) Инверсией.    D) Атмосферным фронтом. 

E) Облаками. 

7. Как меняется температура воздуха в тропосфере с высотой? 
A) Не меняется.         B) на 1 град/100 м.   C) Понижается на 0,65 град/100 м высоты. 

D) Возрастает.            E) Возрастает на 0,65 град/100м. 



8. От чего нагревается тропосфера? 
A От поверхности земли.     B) От Солнца.     C) Мантии.      D) От звезд.      E) Гейзеров. 

9. На какой высоте сосредоточена наибольшая концентрация озона? 

A) 1-2 км.     B)& 25-35 км.    C) 100 км.    D) 50 км.   E) 80-85 км. 

10. Заряженные частички в атмосфере: 
A) Ионы.    B) Молекулы.    C) Электроны.   D) Пыль.    E) Ядра конденсации. 

11. В каком слое расположена озоносфера? 

A) Тропосфера.   B) Стратосфера.  C) Мезосфера.   D) Термосфера.    E) Экзосфера. 
12. Высота распространения атмосферы? 

A) 10км.   B) 1000 км.  C) 1000000 км.   D) 20000 км.   E) 10000 км. 

13. Какова доля кислорода в сухом воздухе (%)? 
A) 78.    B) 1.    C) 21.  D) 29.   E) 56. 

14. Какая радиация поглощается в целом атмосферой более всего ? 

A) Инфракрасная.    B) Ультрафиолетовая.     C) Видимая. 

D) Бета-излучение.   E) Рентгеновские. 
15. Как называется смесь водяного пара и антропогенного загрязнения в городском воздухе? 

A) Туман.   B) Дымка.   C) Дождь.   D) Облачность.   E) Смог. 

 

Контрольная работа по теме « География главных отраслей мирового хозяйства» 

1. Выберите неверные утверждения. 
а) Саудовская Аравия, США и Россия входят в первую трой - ку стран по размерам добычи нефти. 

б) Россия, США и Канада входят в первую тройку стран по размерам добычи угля. 

в) Индия и Китай не входят в первую десятку стран по раз- 
мерам выработки электроэнергии. 

г) Экспорт каменного угля из Западной Европы в США по - лучил название «угольного моста». 

д) Более 3/4 электроэнергии Франции вырабатывается на АЭС. 
2. Выберите варианты, в которых все три страны относятся к «великим горнодобывающим державам»: 

а) США, Бразилия, Индия;          б) Китай, США, Япония; 

в) США, Россия, ОАЭ         г) Япония, США, Германия;           д) Китай, Австралия, ЮАР. 

3. Продолжите предложения. 
В эпоху НТР черная металлургия ориентируется на грузопотоки …………….. 

В последнее время особенно усилилась ориентация на ……. 

4. Выберите отрасль машиностроения, развивающуюся более медленными темпами: 
а) автомобилестроение;    б) судостроение;   в) авиастроение;    г) приборостроение; 

д) электронное машиностроение. 

5. Найдите варианты, в которых название сельскохозяй - ственной культуры соответствует названиям ее родины и 

страны, лидирующей по ее производству: 
а) рис — Южная Америка — Китай; 

б) кофе — Восточная Африка — Бразилия; 

в) пшеница — Юго-Западная Азия — Китай; 
г) кукуруза — Центральная Америка — Россия; 

д) какао — Южная Азия — Швейцария. 

6. Выберите климатический пояс, страны которого произ - водят основную часть животноводческой продукции: 
а) умеренный;   б) тропический;     в) экваториальный;   г) субтропический;   д) субарктический. 

7. Доля какого вида транспорта в мировом грузообороте составляет 62% , а в мировом пассажирообороте - менее 1 

% ? 

а) железнодорожного;   б) морского;   в) автомобильного;   г) речного;    д) воздушного. 
8. Выберите неверное утверждение. 

а) На рубеже XX—XXI вв. торговля услугами будет расти быстрее, чем торговля товарами. 

б) В начале XXI в. ожидается появление новой формы услуг — обмен производственным опытом. 
в) Панама и Либерия из-за низких налогов на судовладель - цев имеют большой тоннаж торгового флота. 

г) Крупнейший порт мира — Роттердам — расположен в устье Рейна в Нидерландах. 

д) Первую пятерку стран по длине железных дорог составля - ют страны гиганты, в то время как наибольшая 
густота желез- нодорожной сети отмечается в относительно небольших ев - ропейских государствах. 

9. Какие из указанных грузопотоков газа осуществляются по газопроводам? 

а) Малайзия — Корея;          г) Россия — Германия; 

б) ОАЭ — Япония;               д) Канада — США. 
в) Алжир — Италия; 

10. Какие из указанных стран не входят в первую десятку государств по количеству иностранных туристов? 

а) США;     б) Италия;    в) Россия;    г) Китай;   д) Аргентина. 
11. Какими причинами можно объяснить сокращение добычи железной руды  



в европейских развитых странах и, напротив, увеличение добычи в  
развивающихся странах? Укажите не менее двух причин. 

12. Какими причинами можно объяснить сокращение добычи железной руды в европейских развитых странах и, 

напротив, увеличение добычи в развивающихся странах? Укажите не менее двух причин.  

13. Объясните, почему Австралия является одним из крупнейших экспортеров угля. (Доля Австралии в мировом 
экспорте – 2/5.) Укажите не менее двух причин. 

 

Итоговая административная контрольная работа 10 класс 

1. Город Маланже имеет географические координаты 90 ю.ш. 160 в.д. Определите, на территории какой 

страны находится этот город. 

2. Используя данные графика, определите показатель миграционного прироста населения в Рос- сии в 
2012 г. Ответ запишите цифрами. 

3. В Санкт-Петербурге 18 июня в 17 часов состоится один из матчей группового турнира 
чемпионата мира по футболу 2018 г. Используя карту, определите, в каких из перечисленных регионов 

прямая трансляция этого матча начнётся в 19 часов по местному времени. Запишите цифры, под 

которыми они указаны. 



 

 

1) Брянская область 4) Республика Калмыкия 

2) Ненецкий АО 5) Астраханская область 

3) Челябинская область 6) Пермский край 

 

4. В какой из перечисленных стран численность населения наибольшая? 

1) Россия 

2) Бангладеш 

3) Испания 

4) Австралия 

5. В какой из перечисленных стран показатель естественного прироста населения (на 1 тыс. 

жителей) наименьший? 

1) Латвия 

2) Аргентина 

3) Австралия 

4) Эфиопия 

6. В какой из перечисленных стран доля детей и подростков в общей численности населения 
наибольшая? 

1) Австралия 

2) Индонезия 

3) Испания 

4) Япония 

7. Для какой из перечисленных стран характерна структура ВВП, показанная на 
диаграмме? 

1) Финляндия 2) Мьянма 3) Боливия 4) США 

8. Какие из обозначенных на карте территорий являются наиболее слабозаселёнными? 

Запишите номера выбранных ответов.   

 



 

9. В каких из высказываний содержится информация о международной экономической интеграции? 

1) В создающейся организации Транстихоокеанского партнёрства (ТТП) предполагается обес- печить 

высокий уровень согласования вопросов в сфере сельскохозяйственного производства. 

2) Продолжается процесс формирования и развития единого мирового экономического и ин- 

формационного пространства, обеспечивающий ускорение оборачиваемости капитала и внедре- ния 

новых идей. 

3) В период с 2000 по 2010 г. в развитые страны из развивающихся ежегодно переселялись в среднем 

по 2,6 млн человек. 

4) На мировой рынок поступает до 20% производимого в мире зерна, в основном пшеницы и 
кукурузы. 

10. От уровня экономического развития страны зависят многие особенности её населения. Установите 

соответствие между страной и характерной особенностью её населения: к каждому элементу первого 
столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца. Цифры могут повторяться. 

 

СТРАНА ОСОБЕННОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ 

А) Камбоджа 1) высокая (более 30%) доля детей в общей 

численности населения 

Б) Швеция 2) высокая (более 75 лет) средняя ожидаемая 

продолжительность жизни населения 

В) Танзания  

 

11. Какая из перечисленных стран относится к числу крупных производителей и экспортёров 

природного газа? 

1) Швеция 

2) Камбоджа 

3) Франция 

4) Иран 

12. В какой из перечисленных стран бoльшая часть электроэнергии производится на ТЭС? 

1) Франция 

2) ЮАР 

3) Норвегия 

13. Какая из перечисленных стран относится к числу крупных экспортеров нефти? 

1) Куба 

2) Япония 



3) Кувейт 

4) Польша 

14. Какая из перечисленных стран относится к числу крупных производителей и 

экспортёров пшеницы? 

1) Швеция 

2) Канада 

3) Иран 

4) Алжир 

15. В какой из перечисленных стран плотность автомобильных дорог наибольшая? 

1) Австралия 

2) Россия 

3) Германия 

4) Бразилия 

16. Используя данные из приведенной ниже таблицы, сравните обеспеченность стран 
пашней. Расположите страны в порядке увеличения показателя ресурсообеспеченности. 

Запишите получившуюся последовательность цифр, соответствующих номерам стран. 

№ 
Страна 

Площадь пашни, 

млн. га. 

Численность населения, 

млн. чел. 

1 США 185,7 309,6 

2 Индия 166,1 1188,8 

3 Россия 130,3 142,0 

 

17. Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов 

(словосочетаний). Выберите из предлагаемого списка слова (словосочетания), 
которые необходимо вставить на место пропусков. 

В Восточной Европе стремительно сокращается численность населения 

По состоянию на 2015 год в Восточной Европе было зафиксировано 292 миллиона 

жителей. Это на 18 миллионов меньше, чем в начале 90-х годов. Восточные европейцы 
уезжали в Западную Европу, вдохновлённые возможностью заработать больше и жить 

лучше. То есть одной из причин сокращения численности населения стала (А) из 

Восточной Европы. К примеру, поляки, латвийцы и литовцы чаще всего уезжали в 

Великобританию и Ирландию. Эстонцы – в Финляндию; румыны – в Италию и 
Испанию. 

В последнее время популярной стала (Б) в Норвегию. Другая причина сокращения 

населения – это уменьшение (В). 

Экономическая и политическая неопределённость в постсоветскую эпоху сильно 

повлияла на естественный прирост в совокупности с отсутствием адекватной системы 
социального обеспечения. 

 

Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно вставляя на места 

пропусков слова из списка в нужной форме. Обратите внимание на то, что слов в списке 
больше, чем Вам потребуется для заполнения пропусков. 

Каждое слово может быть использовано только один раз. 

Список слов (словосочетаний): 

1) эмиграция 4) иммиграция 

2) урбанизация 5) смертность 

3) рождаемость 6) экономическая интеграция 

18. Определите страну по её краткому описанию. 

Эта развивающаяся страна имеет наибольшую численность населения на континенте, в западной 

части которого она расположена. Её столица не самый крупный по числу жителей город страны. 

Доля городского населения составляет около 50%. Основное природное богатство — нефть. 

Страна является членом ОПЕК. 
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